

区事

世界500强赛默飞 广州开发区建基地

该公司为全球最大的科学分析仪器制造商,基地预计2023年建成并投产

9月20日,全球最大的科学分析仪器制造商和赋能科技进步的全球领导者赛默飞世尔科技(下称赛默飞)与广州经济技术开发区管理委员会签署合作协议,宣布将在广州开发区投资设立赛默飞世尔科技粤港澳大湾区基地,预计2023年建成并投产。

■新快报记者 李应华
通讯员范敏玲 焦婵娟 李晶晶

赛默飞计划投资新建的粤港澳大湾区基地坐落于中新广州知识城国际生物医药创新中心,占地约1.6万平方米,计划涵盖生命科学及生物制药试剂研发制造中心及科学仪器制造基地。建成后的粤港澳大湾区基地将充分利用赛默飞在科学服务领域的前沿技术



■赛默飞粤港澳大湾区基地。
通讯员供图

优势,生产包含高端实验室设备、分析仪器及实验室耗材等在内的高附加值产品。

赛默飞中国区总裁冯时瀚(Hann Pang)表示,粤港澳大湾区是中国生物医药产业聚集的重要区域,也是《“十四五”生物经济发展规划》生物

经济先导区建设行动拟定的重点区域之一。得益于广州市政府对生物医药产业多维度、全链条的大力推动,广州开发区已成为具有全球竞争力和影响力的生物产业发展高地。赛默飞本次投资建设粤港澳大湾区基地,将秉承赛默飞“扎根中国,服务

中国”的本地化发展战略,进一步扩大赛默飞本地化发展布局,持续赋能区域产业生态建设。

当前,广州开发区作为广州市生物医药产业发展的核心区,已建成广州国际生物岛、广州科学城、中新广州知识城“两城一岛”高端发展平台,形成集研发、生产于一体的完整产业生态链。赛默飞粤港澳大湾区基地项目的签约落户,将进一步助力广州开发区生物医药产业生态圈做大做强。

目前,广州开发区已集聚生物医药企业超3000家,涵盖药品、器械、试剂等领域的研发、生产、销售全链条,产业规模突破1700亿元,跻身全国生物医药产业发展第一梯队。近年来,广州开发区积极打造“主导产业引领、核心企业带动、产业生态支撑”的招商新格局,大力吸引重大项目落户发展,推动区域经济高质量发展。该区实际利用外资连续6年达到20亿美元以上,稳居广州市第一。

9月26日去人和镇 感受大城市的丰收节

新快报讯 记者李应华 通讯员李阳报道 丰收,是对奋斗最好的礼赞。记者从白云区了解到,为庆祝第五个中国农民丰收节,白云区将于9月26日在人和镇人和园启动2022年农民丰收节暨农耕文化节系列活动。届时将举行以“庆丰收 迎盛会”为主题的农民丰收大会,与白云农民一起看乡村振兴新成果、展白云优质农产品,与民共庆丰收喜悦。

本届丰收节将以线上宣传和线下活动相结合,通过载歌载舞演出、农产品展销等形式,突出白云农业农村取得的最新成就,并为白云农业相关产业和产品提供展示的舞台。同时,充分发挥农业主体的主观能动性,打造白云优质农产品品牌,为建设白云“一龙头两园区三基地四产业带”的现代都市农业示范区而努力。

活动现场将设置白云优品展示展销长廊,设置了农产品展示、特色美食、特色民宿、非遗传承、扶贫产品、传统手



工等展示展销。裕诚乳猪、朱仔烧腊、洲星马蹄、百兴穗香鸡、沙田柠檬、米岗火龙果、雄伟杨桃、番石榴、燊之源罗汉

松……众多本土优质农产品及红木宫灯、手工钩针编织等白云区非物质文化遗产将悉数亮相,大饱口福及眼福。

约“惠”花都
2000万元
消费券等你来领

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 记者从花都区了解到,花都区人民政府定于9月23日至10月31日举办主题为“金九银十 钜惠花都”的“商旅文体、吃住行娱”跨界融合系列促消费活动。届时,“约惠花都”——2000万元消费券活动规则也将在启动仪式现场正式揭晓。“约惠花都”消费券活动是由花都区政府联合建设银行广州市花都分行举办的消费券派发活动,将通过建行生活App发放餐饮类、零售商超类、景区类等共计2000万元消费券。

本次活动预派发的消费券分为零售商超类、餐饮类、景区类三种,有满400减200、满200减100、满100减50等多个券种,首批消费券派发活动将于9月26日中午12时30分正式开启。

本次启动仪式同时融合了广州国际购物节花都区分会场活动,组织多个大型商场超市积极开展系列促销活动,以服装、皮具、化妆品、家居用品、电器、音响等品类展示促销为突破点,统一主题开展信息发布、优品展示、新品体验等活动,激发市民和游客的消费热情,惠及广大市民和游客。

花都税务“引擎”赋能 专精特新“小巨人”茁壮成长

新快报讯 记者李应华 通讯员张庆杰 李冰娜报道 近日,第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单出炉,广州市花都区有2家企业上榜。至此,花都已有11家企业入选国家级专精特新“小巨人”。据悉,花都“小巨人”企业数量、质量稳步增长背后,得益于企业细分领域、深耕市场、创新进取,也离不开税务部门不折不扣的政策落实和精准专业的税费服务。

创新是“小巨人”企业的灵魂。对于尚处于成长期的“小巨人”企业而言,集聚更多资金投入研发、实现创新发展是绕不开的话题。成立仅3年就入选第三批国家级专精特新“小巨人”,广州仕天材料科技有限公司生动诠释了创新对企业提高核心竞争力的重要性。

“研发投入加一分,产品的竞争力就强一分。企业成立以来,每年研发投入都超过营业收入5%。”董事长文江河对企业创新感触最深。“在这背后,国家的税费优惠政策给了我们很大支持,研发费加计扣除和高新技术企业优惠的‘双重叠加’,让我们享受了近200万元的减税优惠,这极大地充盈了流动资金,让我们对研发投入更舍得、更有底气。”

作为刚入选第四批国家级专精特新“小巨人”企业,广州瑞格尔电子有限公司首创了封闭式光机,一经上市就获得市场的认可。销量激增的企业扩产,以及疫情之下应收账款账期的拉长甚至翻倍,让瑞格尔的资金一下子紧张了起来。“当时我们需要扩大生产线,无尘车间的建设已经

投入了几百万元,还有许多供应商等着我们发货款,资金压力很大。”企业总经理徐宝山表示。

花都税务部门在开展“小巨人”企业专项走访时了解到企业的经营难题,当即向企业宣传制造业中小微企业缓缴税费的优惠政策,在确认企业符合缓缴条件后,“手把手”帮助企业申请了缓缴,及时帮助企业解决了货款和工资发放的燃眉之急。

数据显示,今年以来,区内11家国家级专精特新“小巨人”企业已累计享受研发费加计扣除、高新技术企业税率优惠、制造业中小微企业缓缴等各类税费优惠约2300万元。受益于税费优惠政策,“小巨人”企业的发展活力得到进一步释放,科技创新之路走得更稳。